



# 泉州再添游玩新地标

## 台商区中心商圈开街,将打造出集吃、喝、玩、乐、观光休闲、社交分享、旅游体验等多位一体高品质商业街

海都讯(记者 柳小玲)为营造欢乐祥和的“两节”氛围,聚人气、烟火气,进一步提升辖区中心商圈的知名度和美誉度,2月5日,泉州台商区举行中心商圈开街仪式暨新春嘉年华系列活动。据悉,此次新春嘉年华活动从2月5日起,将持续至2月19日,其间,还将开展“齐乐龙龙 迎春市集”“为爱接龙 大有可玩”“欣欣向龙 华灯溢彩”三场主题活动,让大家感受热闹的节日氛围。

吃饭、购物、看表演、赏

街景……上午10点多,台商区中心商圈街上游人如织,在热闹纷呈的开场表演后,嘉宾领导共同为中心商圈鸣锣开街。随后,30家企业代表分批进行签约,集体进驻台商区中心商圈。现场除了有火鼎公婆、南音表演、木偶表演等精彩上演,还有泉州本地首推的裸眼3D秀吸引大家驻足观看。

此外,“乐游台商区 送岗促就业”招聘集市、台湾青年夜市也热闹举办。“乐游台商区 送岗促就业”

招聘集市吸引了玖龙纸业(泉州)有限公司、泉州八仙过海旅游有限公司、福建泉工股份有限公司、福建华南重工机械制造有限公司等52家企业参与,提供1200余个就业岗位,涵盖工程师、设计师等多个领域,活动当天600余名求职者到场求职,初步达成就业意向98人。

台湾青年夜市汇聚了甜不辣、台湾香肠等台湾特色小吃,集市现场还有汉服古城巡游、火鼎公婆非遗快闪、杂技魔术表演等,尽

享吃喝玩乐一站式。

据介绍,台商区中心商圈片区位于东园镇杏秀路两侧,该街区有着卓越的地理位置与极具竞争力的区位优势。通过将商业与旅游相结合,规划餐饮区、文创区、互动娱乐区等不同区域,打造出集吃、喝、玩、乐、观光休闲、社交分享、旅游体验等多位一体的高品质商业街,为消费者提供优质的休憩身心、享受闲暇时光休闲场所,形成台商区特有的聚集人气、烟火气的中心商圈和文旅产业园。

## 春节免费乘坐公交10天

### 免费范围为途经泉州中心市区的常规公交线路、“小白”、古城旅游专线,共107条

N 新福建

春节免费乘车再升级啦!为营造喜庆、祥和的节日氛围,鼓励市民绿色低碳出行,泉州公交集团再一次调整春节免费乘坐公交车的服务时间,由免费6天,调整为免费10天。

具体时间由原本免费时间2月12日(正月初三)至2月17日(正月初八),调整至2月10日(正月初一)起至2月17日(正月初八),及2月23日(正月十四)至2月24日(正月十五)。

免费范围为:途经中心市区的常规公交线路、“小白”、古城旅游专线。

可免费乘坐共107条线路:1、2、3、4、6、7、8、10、

11、11复、14、15、17、19、20、21、22、23、24、25、26、27、28、30、31、32、33、34、35、37、39、40、41、42、44、45、49、55、60、61、601、602、603、604、K1、K2、K201、K202、K203、K204、K205、K207、K208、K301、K306、K307、K308、K502、K503、K507、K508、K509、K510、K6、K601、K602、K603、K604、K605、K606、K607、K608、K612、K7、K701、K702、K8、K901、K902、E5、L1、101、201、202、203、301、302、303、305、306、307、308、501、502、503、X3、X6、微1路、微2路、微4路、微5路、微6路、老年大学专线、古城区线“小白”、古城旅游1号线、古城旅游2号线、龙岭专线。

## 2024年全国春节“村晚”示范展示点名单公布

### 晋江市池店镇入选

N 新福建

日前,2024年全国春节“村晚”示范展示点名单公布,泉州晋江市池店镇入选。

“村晚”的舞台承载着乡音、乡土、乡情,生动展现着乡村群众昂扬向上的精神风貌。2024年全国“村晚”示范展示点活动将继续创新形式,将各地的乡

村特色搬上舞台,映上屏幕,展示洋溢着田间地头生命力的多彩节目,讲述新时代、新农村与新农人的质朴故事。入选单位将以“村晚”示范展示点为契机,深入挖掘、传承、弘扬优秀乡土文化,做保护传承加法、赋产业发展动能、扬时代文明新风,为建设宜居宜业和美乡村贡献文化力量。

## “夫妻档”护航回家路

### 泉州市交通运输综合执法支队的吴春霖和妻子陈伊珊,连续10年坚守春运,筑牢旅途防线



海都讯(记者 杨江参 通讯员 林泳煌文/图)“今年我想申请继续到高速服务岗驻点,请组织批准!”今年37岁的吴春霖是泉州市交通运输综合执法支队四大队的一名基层执法人员,妻子陈伊珊同为市交通执法支队的工作人员。如今,已是夫妻相伴坚守春运一线的第10个年头。春运期间,两人坚守在各自岗位上,用行动诠释交通执法人的责任与担当。

“今年春运持续时间长、运输强度大,加之低温冷冻等恶劣天气预计将增多,任务重、压力大、人手又紧缺,我不能只顾自己。”考虑到高速服务岗24小时执勤,工作强度大,小吴家中又有两个小孩需要照顾,大队欲将其安排在巡查组,但小吴却主动请缨到高速

服务岗。

谈及家中两个孩子需要照顾,小吴欣慰地告诉大家,9岁的大女儿经常对他们说:“爸爸妈妈,你们放心工作,我会照顾好自己和弟弟的。”但欣慰中又夹杂着一丝愧疚。

今年春运启动以来,高速入口客流量不断增加,小吴每天忙个不停,除了对途经的“两客一危”车辆、驾驶人进行检查登记,还要做好司乘人员咨询指引工作,提供便民服务。但即使再忙再累,在面对情绪激动的司乘人员时,小吴始终坚持耐心劝导,以“执法温度”化解群众心结。

对于丈夫的忙碌,小陈很能理解,在交通违法处理窗口工作的她,每天要办理各种各样的交通违法行为,遇见带着情绪来处理的当



小吴指导营运车辆驾驶员进行登记

事人是很常见的,但她总能心平气和并不厌其烦地释法明理。

“同为交通人,我深知执法工作的艰辛和不易,春运一开始,单位便取消了双休,丈夫的执勤时间和我的上班经常错开,虽然在一起的时间少了,但我们尊重、理解、支持彼此的工作。”小

陈说道。

其实,春运交通执法工作中像小吴和小陈这样的“夫妻档”还有很多,他们或为人父母,或为人子女,但工作指令一下,他们可以义无反顾地奔向一线,用坚守书写责任与担当,为人民群众筑牢平安、和谐、畅通的旅途防线。

# 降准落地 释放长期流动性约万亿

## 央行决定自2月5日起下调金融机构存款准备金率0.5个百分点,持续加大对实体经济支持

N 据新华社

5日,今年首次降准落地,由此释放长期流动性约1万亿元。专家表示,此次降准释放稳经济、稳市场的积极信号,有助于增加金融机构长期稳定资金来源,进一步加大对实体经济的资金投入。中国人民银行1月24日宣布,决定自2月5日起下调金融

机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

此次降准后,我国金融机构加权平均存款准备金率降至约7%。中国人民银行行长潘功胜表示,与国际上主要经济体央行相比,我国法定存款准备金率的调整空间较大,存款准备金率下调0.5个百分点,将向市场提供长期流

动性约1万亿元。

“在稳预期的关键时刻,降准有助于巩固宏观经济向好势头,十分必要。”招联首席研究员董希淼认为,此次降准释放的流动性,既能保障春节前现金投放的短期流动性需求,又能持续补充信贷增长产生的中长期流动性需求,体现出货币政策合理适度、呵护市场的

积极信号。

与去年每次下调0.25个百分点的两次降准相比,此次降准幅度提高至0.5个百分点。东方金诚首席宏观分析师王青认为,货币政策逆周期调节力度增大,为货币信贷增长提供了有力支撑,有助于推动一季度信贷延续平稳增长势头。

降准可有效增加金融

机构支持实体经济的长期稳定资金来源,特别是量大面广的地方金融机构,流动性压力将明显缓解。与此同时,中国人民银行还通过其他渠道进一步投放流动性:向三家政策性银行投放抵押补充贷款(PSL)5000亿元,助力“三大工程”建设;1月15日加量续做9950亿元中期借贷便利(MLF)操作,确保

流动性合理充裕……

在宣布降准的同日,中国人民银行还决定自1月25日起,分别下调支农再贷款、支小再贷款和再贴现利率各0.25个百分点。“这表明中国人民银行在运用好总量工具的同时,继续发挥结构性工具作用,朝着国民经济薄弱环节重点发力。”王青说。